7 Lineare Algebra

7.1.1 Transponierte einer Matrix
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3 2 8
A'=5 1 0/,B'=/1 -5 ,CT=< )
-2 5 10
301 -2 0
7.1.2 Quadratische Matritzen
Symmetrisch: B, C, E Schiefsymmetrisch: A, D

7.1.4 Rechenoperationen von Matritzen

1) a b
PP s s ) 3 18 -15
-26 22 26 32 12
-57 -59
2) a 3 10 b) Der Ausdruck A-2C+B ist nicht definiert:
9 3 A und C sind (2, 3)-Matrizen, B dagegen eine (3, 2)-Matrix.
0O -8

3) Die Matrizenprodukte A-A=A’ und B-B=B° ("Potenzen") existieren nicht.
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Die Matrizen A-B und B-A sind von verschiedenem Typ und kénnen nichtgleich sein.
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A-(B+C) = (A-B) '=/15 32
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Losungen



7.2

1) &

2)

3)

b)

Determinanten

detA=-22

detB=0

detC=-5-x

264

454

7.2.2 Determinanten hoherer Ordnung

1)

a)

b)

2) Esist:

51 4 21 4
detA= (-5):||7 0 3| +3| 10 3| =664
345 94 5
530 2 5 4
detA=1|1 7 3| 4| 53 0| =664
9 35 17 -3
12 2
labc)=| 0 4 3| =0
3 6 15

Losungen



